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For freden
Herre, gør mig til redskab for din fred.
Hvor der er had, lad mig så kærlighed,
hvor der er krænkelse, tilgivelse,
hvor der er tvivl, tro,
hvor der er fortvivlelse, håb,
hvor der er mørke, lys,
hvor der er bedrøvelse, glæde.
Guddommelige mester, hjælp mig,

så jeg ikke så meget søger
at blive trøstet, som at trøste,
ikke at blive forstået, men at forstå,
ikke at blive elsket, men at elske.
For det er ved at give, at vi modtager,
ved at tilgive, at vi bliver tilgivet,
og ved at dø, at vi bliver født til evigt liv.

Frans af Assisi



Side 2

De nye medlemmer af
menighedsrådet

store spørgsmål. Børn skal lære at
forholde sig til religion, fordi religion
spiller en større og større rolle i vores
samfund. I øvrigt glæder jeg mig
meget til at være med til at præge
istandsættelsen og fornyelsen af kir-
kerummet og ikke mindst pladsen
foran kirken.

Jytte Lindholt, Himmerlandsvej: Jeg
synes, Grøndalskirken er en spænden-
de kirke, hvor der foregår meget for
alle aldersgrupper; det er en kirke
”med gang i” og det vil jeg gerne
bidrage til at den fortsat skal være.
Jeg håber menighedsrådet i samarbej-
de med præsterne kan komme op med
endnu flere tiltag, der kan trække en
endnu bredere gruppe til. Og så synes
jeg, at renoveringen af kirkerummet
er en af de store, udfordrende opgaver
for det nye menighedsråd, som jeg
gerne vil sætte mit præg på.

Mogens Sloth Nielsen, Primulavej:
Jeg går jævnligt i kirke og synes, det
er vigtigt at tænke over, hvad det er
kirken skal kunne? Kirken skal missi-
onere, altså udbrede den evangelisk-
lutherske tro så bredt som muligt. Jeg
synes ikke mindst, det er vigtigt at det
sker i kirkens ungdomsmiljøer, bl.a.

Ni nye menighedsrådsmedlemmer har
sat sig i lederstolen i Grøndalskirken,
hvor de skal blive mindst fire år. De
kommer til at præge kirken bredt,
ligefra personalepleje til kirkens akti-
viteter. Vi har spurgt dem, hvorfor de
vil bruge en del af deres fritid på
menighedsrådsarbejde og hvad de
synes er vigtigt at styrke i Grøndals-
kirken; hvilke mål har de?

Inger Turner, Limfjordsvej: I de 20
år, jeg har boet i Grøndals sogn, har
jeg glædet mig over at være en del af
en velfungerende kirke, som yder en
levende og engageret indsats i lokal-
samfundet. Jeg synes, det er spænden-
de at lære kirken at kende indefra, og
det vil glæde mig, hvis vi i det nye
menighedsråd kan medvirke til at
gøre Grøndalskirken til et naturligt
samlingspunkt for endnu flere af
dem, der bor her i sognet.

Sten Hammer, Godthåbsvej: Jeg sy-
nes, Grøndalskirken er en meget spe-
ciel kirke, som spiller en central rolle
i lokalmiljøet. Jeg vil gerne være med
til at styrke kirkens placering her.
Især er jeg interesseret i at bakke op
om kirkens børnearbejde. Det er vig-
tigt, at børn får religiøse svar på de

Bagerste række fra venstre: Niels Thomsen, Jytte Lindholt, Birgit Stubkjær,
Inge Lise Ek, Marianne Weikop, Karen-Margrete Møller, Carmina Andersen.
Forreste række fra venstre: Steen Hammer, Inger Turner, Finn Norman Chri-
stensen, Jytte Madsen, Mogens Slot Nielsen og Niels Olsen.

Kan og skal Folke-
kirken forandres?

Et nyt menighedsråd træder til den 1.
søndag i Advent. Et menighedsråd
valgt ved fredsvalg, som i langt hoved-
parten af de danske sogne. Det nye er,
at selv om kirke og kristendom er et
varmt og altid aktuelt emne i den of-
fentlige debat er interessen for deltagel-
se i menighedsrådenes arbejde ikke
ændret mærkbart. Når man tænker efter
er det måske ikke så mærkværdigt.

Menighedsrådene bestyrer penge og
personale og en række af Folkekirkens
aktiviteter på det lokale plan i det sogn
medlemmerne hører til. Vejen op ad i
systemet i kirkens hierarki er lang og
kompliceret, og de afgørende spørgsmål
i bekendelsesgrundlaget afgøres ikke
ved demokratiske beslutninger, som
biskop Jan Lindhardt for nylig konsta-
terede i Kristelig Dagblad. Og gud ske
lov for det vil mange af os nok sige. Og
dog kunne man godt ønske sig, at den
del af kirkens forhold der ikke vedrører
selve bekendelsesgrundlaget var mere
gennemsigtig og forståelig for medlem-
merne – og mulig at få indflydelse på.
Disse spørgsmål er der også åbnet op
for med bl.a. Københavns og en række
andre stifters forslag om stiftsråd og
forslaget fra Foreningen af Menigheds-
rådsmedlemmer om et udvalg der i
nogle år skal analysere den nuværende
opgave- og kompetencefordeling mel-
lem Folkekirkens forskellige niveauer
og instanser.

De der træder ind i et menighedsråd
gør det oftest fordi de gerne vil yde en
indsats i deres eget sogn gennem lokale
aktiviteter. De steder hvor der er af-
stemninger ved valget til menighedsråd
er det som oftest lokale spørgsmål der
deler vandene. På den måde er menig-
hedsrådsloven stærk på det lokale plan.
Der er kortere vej til kirken end til
rådhuset.

Det lokale driver og skal drive meget af
motivation og virkelyst. Men måske
skal noget af den sparsomme tid og de
knappe ressourcer også bruges til at
følge mere med på stifts- og landsplan.
Det vil være en af udfordringerne for
menighedsrådet i de kommende fire år.

Finn Norman Christensen
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Digterne og evangeliet -
søndagshøjskole  i Vanløse
Hvad er kristendom - om tro og tænkning

blandt spejdere og FDF´ere, så dem
vil jeg gerne være med til at støtte.
Jeg tror, Grøndalskirken og andre
kirker kan nå bredere ud, hvis de
samarbejder om forskellige projekter,
så det er også et mål for mig at styrke
samarbejdet mellem sognekirkerne –
og så i øvrigt være åben for alle mu-
ligheder.

Carmina Andersen, Morsøvej: Jeg vil
gerne være med til at synliggøre me-
nighedrådets vigtige arbejde i lokal-
området. Mange mennesker søger
identitet og åndelig vejledning. Jeg
vil især lægge vægt på at arbejde for
at imødekomme disse mennesker;
selv har jeg fået meget ud af at tage
på retræte og håber, at Grøndalskir-
ken måske kan danne ramme om
tilbud af den art. Jeg vil arbejde for,
at kirken når så bredt ud i sognet som
overhovedet muligt, og måske kan det
bedst ske, hvis vi nogle gange samar-
bejder med de andre kirker i Vanløse.

Jytte Madsen, Himmerlandsvej: Efter
min mening er menighedsrådets vig-
tigste opgave at varetage det ydre og
skabe gode rammer for kirkens indre
liv. Jeg vil arbejde for, at endu flere
mennesker i sognet fra alle alders-
grupper vil benytte sig af kirkens
mangeartede tilbud, ikke bare om
søndagen, men ugen igennem. Jeg ser
det også som en vigtig opgave at være
med til at sørge for, at kirken har en
velfungerende og dygtig personale-
gruppe; det er nemlig afgørende for
kirkens trivsel.

Niels Thomsen, Pomonavej: Jeg vil
arbejde for at skabe helhed i kirken,
mere samarbejde og større nærhed
mellem de mange forskellige grupper,
der hører til.

Birgit Stubkjær, Hvidkildevej: Jeg vil
arbejde for en endnu større synliggø-
relse af kirken i lokalområdet og des-
uden håber jeg på et tættere samarbej-

de med vores nabokirker. Jo flere, vi
er, jo stærkere står vi, tror jeg. Jeg
synes, det er en stor udfordring at
trække gruppen af midaldrende til
kirken. Vi har fat i alle de andre, men
det kniber med denne gruppe. Det
handler om at skabe tilbud, som ap-
pellerer til netop denne gruppe.

Karen-Margrete Møller, Grøndals-
vænge: Som formand for Menigheds-
plejen ved Grøndalskirken vil jeg
gerne internt i kirken fremme kontakt
og kommunikation og samarbejde
mellem rådene og de forskellige grup-
per i kirken. Udadtil ønsker jeg og vil
arbejde for at fremme en bevidsthed i
sognet for, at kirken rummer mange
af de værdier, som mennesker søger i
dag – og samtidig gøre opmærksom
på, at kirken kun kan leve med støtte
fra sine medlemmer.

Interview ved Torben Jeppesen

Fire søndag eftermiddage om den kristne tros indhold med foredrag, debat og
sang fra kl. 15 - 17.30 - i et samarbejde mellem de fire Vanløse sogne: Advent
ved sognepræst Erik Meier Andersen; Grøndal ved sognepræst Elisabeth Bøt-
kjær; Hyltebjerg ved provst Finn Vejlgaard og Vanløse ved sognepræst Else-
beth Diderichsen.

H.C. Andersens eventyr og forsynet
ved Finn Vejlgaard Pedersen, søndag
den 20. marts i Hyltebjerg kirke, Åle-
kistevej 91.

Efter foredraget afsluttes Søndagshøj-
skolen med orgelkoncert ved Hylte-
bjerg kirkes organist, Asbjørn Dahl.

Deltagelse koster 50 kr. og tilmelding
er nødvendig senest den 1. februar
ved henvendelse til kirkekontoret.

Folkekirkens
Nødhjælps
Sogneindsam-
ling 2005
Sogneindsamling 2005, der
finder sted søndag d. 6. marts,
sætter fokus på sulten.

Hvis man vil være med til at
samle ind  i Grøndals Sogn,
kan man allerede nu kontakte
indsamlingsleder Bjørn Bø-
gebjerg på tlf. 38 10 56 70.
Sidste år blev der samlet over
27.000 kr ind i Grøndals
Sogn.

Program:

Når Gud er tavs og skjult . Film af
Ingmar Bergmann med efterfølgende
drøftelse  ved Elsebeth Diderichsen,
søndag den 30. januar i Vanløse kir-
ke, Ålekistevej 156.

Livsglæde og gudstro hos Astrid
Lindgren ved Erik Meier Andersen,
søndag den 27. februar i Adventskir-
ken, Sallingvej 90.

Guds plan med verden fortolket af
Göran Tunström ved Elisabeth Bøt-
kjær, søndag den 13. marts i  Grøn-
dalskirken, Hulgårdsvej 2.

Baby-gudstje-
neste
Fredag den 10. december kl.
15.00. Elisabeth Bøtkjær vil i
samarbejde med musikpædagog
Cæcilia Glode afholde en guds-
tjeneste for de allermindste.
Gudstjenesten varer ca. en halv
time og alle er velkomne.
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Fredagscafé
Fredage kl. 14-16. Kaffen koster 10 kr.
Fredag d. 10. december
Minicafé
(Ingen fredagscafé den 17. og 24. dec.)

Onsdag den 29. december
kl. 12-16:  Julemiddag
Vi indbyder til traditionel julemiddag
med flæskesteg og ris á la mande.
Efter middagen vil vi synge og danse
om juletræet. Mogens Lund vil vise
videooptagelser fra årets store udflug-
ter. Tilmelding og betaling (100 kr.) i
fredagscaféen den 3. eller 10. decem-
ber eller på kirkekontoret senest 15.
december.

(Ingen fredagscafé den 31. dec.)

Fredag den 7. januar:
"Natkirken" Pastor Bettina Christen-
sen vil fortælle om sit arbejde som
præst i Natkirken.

Fredag den 14. januar:
Minicafé

Fredag den  21. januar:
"Bonhoeffer – et liv i modstand og
hengivelse"
Sognemedhjælper-vikar og cand.
theol. Jonas Christy vil fortælle om

den tyske teolog, Dietrich Bonhoeffer,
der som modstandsmand blev fængs-
let og tilsidst henrettet af nazisterne
under anden verdenskrig.

Fredag den 28. januar:
Minicafé

Fredag den 4. februar:
"Kunst og karriere - en skildring af
malerægteparrene Ancher og Krøyer"
Den tidligere præst ved Grøndalskir-
ken, Dorte Hedegaard, vil vise bille-
der og fortælle om Skagensmalerne.

Fredag den 11. februar:
Minicafé

Fredag den 18. februar:
"Slægtsforskning" Hans Carsten
Larsen, pensioneret lærer fra Hille-
rød, vil fortælle om slægtsforskning
med udgangspunkt i en egn.

Fredag den 25. februar:
Minicafé

Fredag den 4. marts:
"Spredte træk fra min barndom og
ungdom i Grøndalskvarteret"
Cand. mag. Arne Hermann vil lige-
som i efteråret øse af sine erindringer.
Denne gang vil han også komme ind
på, hvad der skete i Grøndalskvarteret
under krigen.

Den første,
den anden
og den tredje
sognemedhjæl-
per på et halvt år
Der har været livlig rotation i
stillingen som sognemedhjælper
i Grøndalskirken siden i som-
mer. Først fik den nyrekrutterede
Ian Ørtenblad embede som sog-
nepræst i Sønderjylland. Cand.
theol. Karin Andersen tog over
som vikar 1. oktober, men havde
dårligt fået sat sig før hun fik
embede som sognepræst i Nak-
skov. Vi er selvfølgelig glade for,
at en stilling ved Grøndalskirken
kan danne baggrund for at teolo-
ger kommer i embede. Men det
har selvfølgelig skabt nogle pro-
blemer for kirken med kontinui-
teten. Og det var ikke muligt at
starte en nyansættelse midt i
valget af et nyt menighedsråd.
Grøndalskirken har her været så
heldig, at cand. theol. Jonas
Christy har stillet sig til rådig-
hed som vikar i stillingen som
sognemedhjælper. Vi regner med
at Jonas, der præsenterer sig her
i bladet, vil kunne blive som
vikar indtil det nye menigheds-
råd har ansat en ny fast medar-
bejder.

Fra menighedsrådet skal der lyde
et stort tillykke til Karin Ander-
sen med embedet som sogne-
præst i Nakskov og en varm tak
for mange års indsats i Grøn-
dalskirken.

Vi vil samtidig gerne sige vel-
kommen til Jonas Christy som
sognemedhjælper vikar. Vi håber
at Jonas vil trives og vokse mens
han arbejder for Grøndalskirken
og at alle vil tage godt imod
ham.

Finn Norman Christensen
Formand for menighedsrådetEt kig på den livlige handel i håndarbejdsboden på basaren den 13. november.

Tak til alle som aflagde basaren et besøg og på den måde gav støtte og opbak-
ning til det frivillige arbejde ved Grøndalskirken.
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Juletræsfest
Tirsdag den  28. december
2004 kl. 15 - 16.30
Grøndalskirken slår dørene op til
juletræsfest for børn i alle aldre. Vi
inviterer til dans og leg om juletræet,
julefortælling og godteposer. Der vil
være kaffe, te, saft og kager. Rytmik-
pædagog, Grethe Møller Andersen,
sørger for sang, dans og leg akkom-
pagneret af organist Johan Michael-
sen.

Pris pr deltager: 15 kr. Betales ved
indgangen.

Tilmelding til kirkekontoret senest
tirsdag den 21. december på
tlf. 38 34 20 32.

De ni læsninger
- adventsgudstjeneste søndag  den 12. december kl. 15

Krybbespil
med 2. klasserne fra Rødkilde Skole i Grøndalskirken

2.klasserne fra Rødkilde skole gør julens fortælling levende, når de klæder sig
ud som Maria og Josef, hyrder og engle, kong Herodes og de vise mænd.
Alle er velkomne

Mandag den 6. dec. kl. 10.00 2. u  for u-sporet
Onsdag den 8. dec. kl. 10.00 2. v. for v-sporet
Torsdag den 9. dec. kl. 10.00 2. x for x-sporet
Fredag den 10. dec. kl. 10.00 2. y for y-sporet

Elisabeth Bøtkjær

Julegospel
Torsdag d. 16. dec 2004
kl. 19.30
GRyK med band synger julegospel.
Band: Lars Jochimsen (piano), Frank
Anker (bas), Henrik Siersbæk-Hansen
(guitar), Tobias Folting (trommer) og
Johan Michaelsen (dirigent)
Efter koncerten kan man nyde en kop
kaffe/the i kirkens krypt.

der er gratis entré.

Baby-musik

Gudstjenesten er bygget over ni læs-
ninger fra Biblen, der skildrer Guds
historie med verden fra skabelsen og
frem til Kristus, og hver læsning
ledsages af korsang eller fællessalme.
Vi har som sædvanlig bedt menne-
sker fra Grøndals sogn læse teksterne,
så det er repræsentanter fra sognets
hverdag, der lægger stemme til Guds
historie.
Den musikalske del af gudtsjenesten
varetages af  Blaagaard Kammerkor
under ledelse af Erik Dynesen, lektor
i musik ved Blaagaard Statsseminari-
um i København.
Blaagaard Kammerkor er et koncert-
kor, som synger værker fra alle perio-
der og i alle genrer med særlig vægt
på acapella repertoire.

Læserne er:
Marianne Weikop
(KFUK spejderne, Grøndal)
Marianne Sørensen
(mor til dåbsoplæringsbarn)
Per Carlsson (Nordea)
Birte Knudsen
(Kontakt mellem mennesker i Grøndal)
Anne Fausbøll (Lokalrådet)
Hans Henrik Dahl
(Grøndals Boghandel)
Jørgen Guldborg (Rødkilde Skole)
Mogens Slot Nielsen
(Menighedsrådet)
Søssan Nyboe (Børnehaven Parkhøj)
Efter gudstjenesten byder menigheds-
rådet på gløgg i krypten

Menighedsrådet

Baby – musikken indeholder salmer,
ældre og nutidige børnesange, danse,
rim og remser. Forskellige rekvisitter
som tøjdyr, vifter og tørklæder og blid
musik vil indgå.
Det er ikke en forudsætning, at
man er vant til at synge, eller synes
man synger godt !!!!!

Børnenes alder: mellem 0 – 12 mdr.
Holdstørrelse: max 12 børn
Tid : 10 gange a  45 min.
Tidspunkt: onsdag kl. 10, 11 og 12
fra den 2. marts til den 11. maj.
Pris: 250 kr. pr. voksen
Sted: Grøndalskirkens krypt ( barne-
vogne ind gennem elevatoren )

Undervisningen forestås af Cæcilia
Glode, som er musikpædagog fra

konservatoriet og har erfaring med
baby–musik i kirker på Frederiksberg
og Hvidovre.

Der er mulighed for en kop kaffe før
eller efter timerne.

Tilmelding og betaling til Grøndals-
kirkens kontor, Hulgårdsvej 7, 2400
Kbh. NV.

Grøndalskirkens menighedsråd
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9. December 2004

Offentligt menig-
hedsrådsmøde
Mødet afholdes onsdag d. 26. januar
kl. 19.00 i Grøndalskirkens krypt.

Gudstjenester på
Bonderupgård
Torsdag den 8.december kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Fredag den  24. december kl. 11.00 ved
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Torsdag den 13. januar kl. 13.00 ved
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Torsdag den 27. januar kl. 13.00 ved
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Brugte frimærker
til Sudanmissionen
Sudanmissionen modtager dine brug-
te frimærker med tak. De kan afleve-
res på kirkens kontor.

Doris Andersen

Håndarbejdskred-
sen søger nye
medlemmer!
Kan du lide at lave håndarbejde, og
vil du gerne være med til at lave ting
til vores årlige basar, så kom til vores
hyggelige eftermiddage:

Håndarbejdskredsen mødes på man-
dagene: 17. januar, 7. februar, 28.
februar og 21. marts 2005.

Alle  møder starter kl. 14.00 og slut-
ter ca. 16.30. Vi mødes i „konfir-
mandlokalet“, det rum der ligger bag
den store sal i kirkens krypt.

Kontaktperson er Inge Skytte,
tlf. 38 87 95 31

Basarlodseddel
2004
Gevinstnumre:
1. 2.451
2. 2.139
3. 2.407
4. 1.453
5. 2.254

Tak fra Ian
Tak for en god tid som sognemed-
hjælper ved Grøndalskirken, som
desværre blev lidt kortere end forven-
tet, men sådan gik det. Jeg har mødt
så mange rare mennesker, som alle er
en del af det særlige liv, der foregår i
og omkring Grøndalskirken, og det
har gjort indtryk. Tak for al venlighe-
den, tak for denne gang og Gud være
med jer alle.

Ian

6. 1.344
7. 2.354
8. 1.519
9. 1.752

10. 2.321

Det nye
menighedsråd
Finn Norman Christensen
Dr. Abildgaards Alle 15, 4,
1955 Frederiksberg C

Marianne Weikop
Kærbyvej 132 A, 2610 Rødovre

Karen-Margrete Møller
Grøndalsvænge Alle 20,
2400 Kbh. NV

Birgit Stubkjær
Hvidkildevej 93, 2400 Kbh. NV

Carmina Andersen
Morsøvej 12, 1.th., 2720 Vanløse

Jytte Lindholt
Himmerlandsvej 21, st.th.
2720 Vanløse

Inge Lise Ek
Pomonavej 1, 2400 København NV

Mogens Slot Nielsen
Primulavej 7, 2720 Vanløse

Niels Ove Thomsen
Pomonavej 14, 2400 København NV

Niels Olsen
Sallingvej 29, 2. tv, 2720 Vanløse

Inger Jacobsen Turner
Limfjordsvej 54, 2720 Vanløse

Steen Mølgaard Hammer
Godthåbsvej 264.st.th, 2720 Vanløse

Jytte Madsen
Himmerlandsvej 27, 1.th.,
2720 Vanløse

Suppleanter

Jette Paulisen
Tyttebærvej 5, 2400 København NV

Anette Ravn
Ferskenvej 26, 2400 København NV

Gurli Dideriksen
Gudenåvej 5,1.th., 2720 Vanløse

Anette Hansen
Primulavej 11 A, 2720 Vanløse

Vi har brug for jer!
Grøndalskirkens Menighedspleje har
brug for dit bidrag. Et bidrag der kan
hjælpe og gøre en forskel for en eller
flere af sorgnets borgere. Vi arbejder
med at hjælpe ensomme med at udvi-
de deres netværk, vi hygger om de
ældre og ikke mindst samler vi penge
ind, så de familier og personer der
gennemlever en svær økonomisk tid
også kan fejre højtiderne med lidt god
mad og lidt sødt til børnene.

Grøndalskirkens Menighedspleje har
rødder tilbage til midten af 1900-
tallet og vi har stadigvæk en mission.
Hver fredag eftermiddag står Menig-
hedsplejen for Fredagscafe`erne for
sognets ældre med kaffe og hyggeligt
samvær med sang o.l., og 2 gange om
måneden  har vi foredrag eller anden
form for særlig underholdning. Vores
besøgstjenste er aktiv og drives af
frivilliges store engagement.

Til dette arbejde har vi brug for pen-
ge! Vore indtægter hviler hovedsage-
ligt på gaver. Derfor finder du i dette
kirkeblad indlagt en giroblanket, som
vi håber, at du vil  bruge og derigen-
nem være med til at gøre en stor for-
skel for et menneske eller familie i
Grøndalskirkens sogn.

Karen-Margrete Møller, Formand for
Menighedsplejen

Ikke afhentede gevinster på Ringlotteriet:
Rød serie nr. 113 og nr. 13.
Blå serie nr. 153 og  nr. 171

Vindere på superlodder har fået besked.
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Gudstjenester Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær

Æblevej 8, 2400 København NV
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk.
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl.
10.00 – 11.00, torsdag kl. 15.30 – 16.30.
I øvrigt efter aftale. Fridag mandag.

Sognepræst Torben Jeppesen

Primulavej l5, 2720 Vanløse,
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk.
Træffetid mandag til onsdag kl. 8.30 –
9.30. Torsdag kl. 10-11. I øvrigt efter
aftale. Fridag fredag.

Kirketjener Per Andersen

Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej
2, eller på tlf.  38 10 30 75.
Privat: tlf.  25 39 00 79

Kirkens kontor:
Kordegn Mette Pind Oesten
Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV
Tlf. 38 34 20 32

Kontoret er åbent:
Mandag - onsdag kl. 9.00-13.00,
torsdag og fredag kl. 10.00-13.00,
torsdag tillige kl. 16.00-18.00.
E-mail: groendals.sogn@km.dk

Organist Johan Michaelsen

Tlf. 35 81 09 19.
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Sognemedhjælper (vikar)
Jonas Christy
Kontor i kirkens dåbsværelse.
Træffes torsdag kl. 10-11 eller efter
aftale på tlf. 38 10 50 93
(privat 36 45 89 81).
E-mail: sognemed@paradis.dk.
Fridag mandag.

Menighedsrådets formand
Finn Norman Christensen

Dr. Abildgaards Alle 15, 4. tv.,
1955 Frederiksberg C
Tlf. 38 76 13 45

Menighedssamfundets formand
Hanne-Marie Prytz

Åløkkevej 8, 2720 Vanløse
Tlf. 38 33 50 30

December
Søndag d. 5. (2. s. i advent)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.

Tirsdag d. 7.

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Småbørnsgudstjeneste tilrettelagt i
samarbejde med menigheds-
børnehaverne Parkhøj og Grønne-
bakken.

Fredag den 10. december
Kl. 15.00. Elisabeth Bøtkjær vil i
samarbejde med musikpædagog
Cæcilia Glode afholde en gudstje-
neste for de allermindste. Gudstje-
nesten varer ca. en halv time og
alle er velkomne.

Søndag d. 12. (3. s. i advent)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.
Kl. 15.00 De ni læsninger - se side 5

Tirsdag d. 14.
Kl. 8.30 Juleafslutning med klasser
fra Rødkilde Skole.

Fredag d. 17.
Kl. 10.00 Juleafslutning med
Fredriksgårds Skole.

Søndag d. 19. (4. s. i advent)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Juleaften d. 24
Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær

Kl. 15.00 Elisabeth Bøtkjær

Kl. 16.00 Torben Jeppesen

Juledag d. 25.

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær.
Prædikant sognemedhjælper,
cand. theol. Jonas Christy

2. juledag d. 26.
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Januar
Nytårsdag d. 1.

Kl. 14.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 2. (Hellig 3 konger)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 9. (1. s. e. h. 3 k.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 16. (2. s. e. h. 3 k.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Lørdag d. 22.
Kl 11.00 Elisabeth Bøtkjær
Børnegudstjeneste

Søndag d. 23. (Septuagesima)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 30. (Seksagesima)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Børne- og familiegudstjeneste
tilrettelagt med konfirmander fra
7.u og 7.v

Februar
Søndag d. 6. (Fastelavn)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Kl. 14.00 Torben Jeppesen

Familiegudstjeneste. Efter en kort
gudstjeneste går vi ned i krypten
til tøndeslagning, fastelavnsbol-
ler, kåring af kattekonger og
dronninger, samt præmie til årets
bedst udklædte.
Pris : 10 kr. for børn og voksne

Søndag d. 13. (1. s. i fasten)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 20. (2. s. i fasten)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 27. (3. s. i fasten)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Marts
Søndag d. 6. (Midfaste)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen.

Der indbydes som regel til en kop
kaffe efter gudstjenesterne på søn-
og helligdage. Kirkebil kan
bestilles på kirkekontoret til alle
gudstjenester.
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Hvad - og hvornår

Grøndalskirkens rytmiske kor -
GRyK
Mødes i kirken torsdage kl. 19.15 -
ca. 22.00. Interesserede bedes hen-
vende sig til korets leder, organist
Johan Michaelsen, tlf. 35 81 09 19.

Fredagscafé
Kirkens mødested for pensionister.

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere,
Grøndal gruppe
Gruppeleder: Ellen Bødker Sørensen,
Ejsingvej 74,  2730  Herlev,
tlf. 44 91 80 62.
Der optages piger i alderen fra 6 år.
Onsdage 18.30 - 20.00 (6-10 år) og
19.00 - 21.00 (11 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Peter Hansen
tlf. 38 79 87 06
Der optages både drenge og piger i
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.00 - 19.30 (6-8 år) og
19.00 - 21.00 (9 år og opefter).

Grøndals Sogns Menigheds-
institution „Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90. Leder: Nanna Agerlin
Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj,
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet udgives af Menigheds-
samfundet, redigeret af en gruppe,
ansv. red. Torben Jeppesen
Layout: Birgit Christensen

Kasserer: Jytte Madsen.
Giro: 9 05 30 69.

Sidste frist for aflevering af stof til
næste blad: 1. februar 2005.
Grøndalskirken på Internettet:
www.folkekirken.dk/sogn/grondal

Billedet på forsiden er taget af den
tjekkiske fotograf Josef Koudelka,
Magnum Photo, og kan også ses i
hans bog "Exiles".

Sogneaftener

Sognemedhjælpervikar
Siden 1. november har jeg været ansat som vikar for sognemedhjælper Ian
Ørtenblad.

Tirsdag den 4. januar kl. 19.30
Filmaften: "Forbrydelser"
Vi skal se filmen "forbrydelser" fra
2003. Filmen foregår i et fængsel og
har to kvindelige hovedpersoner: En
fængselspræst og en indsat. Birgit
Stubkjær fra Menighedssamfundet
introducerer filmen.
Kaffen koster 12 kr.
Der er mulighed for – efter tilmelding
– at deltage i fælles spisning
kl. 18.15. Pris 50 kr.

Tirsdag den 1. februar kl. 19.30
"Vi tror på Jesus Kristus..."
Lektor i Ny Testamente, Geert Hall-
bäck, kommer og giver sit bud på,
hvordan vi i dag kan forstå trosbeken-
delsens ord om Jesus Kristus. Hvad
vil det sige, at Jesus er Guds søn, født
af jomfru Maria, opstået fra de døde
m.v.?
Kaffen koster 12 kr.

Der er mulighed for – efter tilmelding
– at deltage i fælles spisning
kl. 18.15. Pris 50 kr.

Tirsdag den 1. marts kl. 19.30
"Vi tror på Helligånden..."
Det sidste led i trosbekendelsen hand-
ler om Helligånden, kirken, synder-
nes forladelse, kødets opstandelse og
det evige liv. Professor i Systematik,
Theodor Jørgensen vil holde foredrag
om, hvordan vi i dag kan forstå dette
led i trosbekendelsen.
Kaffen koster 12 kr.
Der er mulighed for – efter tilmelding
– at deltage i fælles spisning
kl. 18.15. Pris 50 kr.

Tilmelding til spisning skal ske se-
nest fredagen før arrangementerne
enten til kirkekontoret eller til sogne-
medhjælpervikar Jonas Christy.

Jeg er nyuddannet teolog, 31 år gam-
mel og gift med en lærerstuderende.
Vi har to børn på hhv. 4 og 1 år. Jeg
har en del undervisningserfaring –
bl.a. fra tidligere ansættelse som læ-
rervikar i en folkeskole på Frederiks-

berg. Som sognemedhjælper ved
Grøndalskirken skal jeg bistå præster-
ne i børne- og ungdomsarbejdet (bl.a.
konfirmander, minikonfirmander og
børnegudstjenester) samt deltage i det
frivillige arbejde ved kirken, sådan
som det fx udføres af menighedsple-
jen og i menighedssamfundet.
Jeg glæder mig til samarbejdet med
personalet og kirkens frivillige og til
at lære alle med tilknytning til Grøn-
dalskirken nærmere at kende. Og jeg
håber, at man vil tage godt imod
’endnu en teolog’ som sognemedhjæl-
per. Vinden blæser som bekendt,
hvorhen den vil, og her i efteråret har
den (vinden, altså) haft det med at
blæse teologer videre til et præsteem-
bede. Det er svært at spå – især om
fremtiden – men jeg forventer da, at
jeg stadig fungerer som sognemed-
hjælper ved Grøndalskirken, når på-
skeliljerne springer ud.

Jonas Christy


